

黄河滩区村台社区建设规范正式发布

为我市首个市级地方标准

本报讯(记者 周天宇)日前,菏泽市市场监督管理局印发《菏泽市地方标准公告》(2020年第1号),批准发布《黄河滩区安全建设可采取“就地就近安置”方式即修筑避水村台,需要政府统一组织村台及台上住房的建设。与此同时,配套的教育、文化和卫生资源及设置也需给予合理配置。村台建设属于历史首创,没有针对村台建设以及台上住房和附属设施建设形成标准,对于建设与验收缺少指导性技术文件,亟需制定相应的技术标准。

据介绍,村台建设是黄河滩区脱贫攻坚重大工程,该标准的发布将为黄河滩区的村台建设提供技术指导,为滩区群众提供安居保障。

全面建设小康社会一个都不能少,对黄河滩区的居民来说,阻碍他们致富奔小康的最大障碍就是住房安全,要解决黄河滩区脱贫问题,首先要解决安居问题。

决战决胜脱贫攻坚



近日,在种植桃树、葡萄、花椒的自家果园里,老冯正挥动着锄头铲除杂草,忙得不亦乐乎。

今年葡萄长得真好,估计得有个好收成。”老冯一边说着,一边修剪着葡萄藤。老冯大名叫冯训帅,今年52岁,是牡丹区安兴镇冯庄行政村的贫困户。这几年,冯训帅通过镇政府扶贫帮助,种植了果树,不仅摘了贫困户的帽子,还成了远近闻名的果木种植技术能手。

“以前,俺两口子就是以种地为生,到工厂务工也只能从事简单的体力劳动,还有一个上初中的儿子需要照顾,家里经济条件不好。”回想三年前家中的光景,冯训帅长叹一口气说:“那时候俺家可以说是‘老弱病残’没法活。”

一地种三样 老冯忙脱贫

在一家人即将陷入困境时,脱贫攻坚的政策重燃了他们对生活的希望。安兴镇扶贫办在走访中了解到,冯训帅以前有在外地为企业管理果树的经历,后来返乡后试种过3亩果树,但因经营不善便放弃了。经过镇扶贫办工作人员的耐心讲解国家扶贫政策以及干事创业精神,让原本对种植果树灰心丧气的老冯重拾信心,决心通过自己的双手脱贫致富。

“开始种植果树时,面临的最大问题就是没有启动资金。”冯训帅说。在了解到他的情况后,镇扶贫办积极联系银行,利用金

融扶贫政策,为其办理扶贫小额贴息贷款,使其果树种植项目顺利进行。

有了事做的冯训帅,日子过得忙碌而充实起来。在他的精心栽培下,果树越长越好。但冯训帅发现由于种植规模较小,只能解决温饱问题,要想真正脱贫致富,必须扩大种植规模,又得需要一笔资金,这让刚刚起步的冯训帅犯了愁。

镇政府得知这一情况,在安兴镇扶贫办干部孙美艳的帮助下,冯训帅获得了5万元扶贫农户贷,解决了他的燃眉之急。

“有了资金,我立马扩大了种植规模,

当前菏泽市内沿黄流域村台建设实际要求和需求,所规定的技术内容既符合国家各级政策及规范性文件要求,又满足菏泽地质、水文等自然状况实际,节约各类资源,确保环境保护。在总结已建成村台取得的经验和存在问题基础上,标准化管理方工作人员进行了充分研究、调研和论证,确定标准中的主要技术要求,可以作为原有村台升级改造的依据,也给今后新建村台提供技术指导。此外,山东省内外其他地市在黄河流域建设村台也可参照使用。《黄河滩区村台社区建设规范》出台,将为滩区贫困人口安居乐业提供安全保障。

据了解,标准中规定的要素立足

鸭苗远销国外 百姓致富有望

近日,记者在巨野县麒麟镇南曹村一座鸭苗孵化基地内看到,检测人员正在挑选鸭苗。据了解,该养殖基地占地面积2000余亩,养殖规模在80万只左右,日出鸭苗60万只,精选后的鸭苗主要销往我国的南方地区,并且出口到越南、老挝、柬埔寨、菲律宾等一些东南亚国家。养殖场推进企业+农户的联营方式,吸纳了全村340名村民及贫困户就业,平均年收入3万多元,带领农户走致富之路。

记者 李保珠 摄

流转土地23亩,种植了桃树、葡萄和花椒,防止因单一作物市场价格波动较大影响收入人。”冯训帅说,以前地里只种一样作物,只有一份收益,现在种三样,收入也变成了三份,一亩地多收四五千元。

经过三年的努力,冯训帅一家成功摘掉了贫困户的帽子。如今,冯训帅种植的各类作物长势喜人,虽然部分果树还未达到丰产期,但预计今年桃树每亩能产2000多斤,收益5000余元;葡萄每亩3000斤,每亩收益7000余元;花椒每亩100斤,每亩收益4000余元。

谈起现在的生活,冯训帅说:“现在生活有希望,干活也更带劲了,今后的日子一定会越过越红火。”

记者 李若生 摄

巾帼扶贫车间 撑起扶贫“半边天”

一个个惟妙惟肖的毛绒玩具,一张张认真工作的面庞……6月21日,在单县东城办事处宗庙村“巾帼扶贫车间”,负责人靳美丽刚刚将一个布娃娃制作完成。

“车间规模虽然不算大,但现在却有200多名员工。”靳美丽说,除了该车间20余台机器外,还在周边村庄下放200余台机器设备。公司按件计算工资,解决了部分妇女不便出门工作的苦恼,让她们在家也能赚钱。

今年70岁的张凤莲上个月计件工资近2000元,收入相当稳定。她是靳美丽最关心的。因为张凤莲年纪较大,老伴常年因病卧床,所以靳美丽总会找些轻松且效益高的工作交给张凤莲,再加上政府各种保障和帮扶,已经脱贫。



日前,市派定陶区南王店镇乡村振兴服务队一行8人到郓城县考察交流新时代文明实践建设工作。实地参观了部分镇村的新时代文明实践站。近年来,郓城县乡新时代文明实践中心和村(社区)新时代文明实践站成为传播文明、引导群众的重要窗口。全县建成1个高标准县级新时代文明实践中心、23个乡镇级分中心和115个试点村级实践站。

通讯员 仲玉文 李晓龙 记者 郑华伟 摄

张营镇:“产业链”成贫困户的“增收链”

日前,在郓城县张营镇魏垓村扶贫车间里,右手伤残的贫困户李爱秋正在干活。“前段时间,在镇里帮助下来到了扶贫车间,做些简单的工作,每天能挣40元。”对于基本丧失劳动能力的李爱秋来说,每月1000余元是一笔不小的收入。

彭龙峰是张营镇彭庄村蔬菜种植专业合作社的一名工人,在合作社打工几年后,不仅脱贫了,还学到了蔬菜种植技术。之前,彭龙峰的妻子患病需要常年吃药,一家的收入就来自于七亩地和农闲时彭龙峰便在周边打零工挣钱。2016年,彭庄村开始流转土地建设蔬菜大棚,成立合作社,彭龙峰的地正好位于建设区域内,他毫不犹豫地租了出去并入社打工。如今老彭一天工资70元,一个月下来能领到2500元左右的工资。

李爱秋

所在的

扶贫车间,

由山东威海广益

服装有限公司承租。

公司总经

理李瑞雪介

“云端上”共享书香阅读节活动启动

本报讯(记者 付凤臣)6月23日,“云端上”共享书香阅读节活动启动仪式举行,山东城市出版传媒集团·济南出版社党委书记、董事长崔刚出席启动仪式并讲话,市政府党组成员鲁志成出席并宣布活动启动。

活动持续至今年12月31日,主要内容包括“云端上”读书和赠书、“云端上”听书和传统文化课、“云端上”逛书城精选好书、“云端上”推荐好书、“云端上”“好书到家”“童书悦读馆”微信小程序等。

电视专题栏目《牡丹产业大讲堂》开播

本报讯(记者 孙涛)讲述牡丹故事,科普牡丹知识,助推牡丹产业,传播牡丹文化。6月22日下午,《牡丹产业大讲堂》开播通报会在市广播电视台举行。市委宣传部、市牡丹产业发展中心、市广播电视台相关负责人,市重点牡丹企业相关负责人,市主要新闻媒体单位,《牡丹产业大讲堂》栏目组全体成员参加了本次通报会。

据了解,《牡丹产业大讲堂》节目是

在市委、市政府的指示下,市牡丹产业发展中心联合市广播电视台共同推出的一档,以宣传牡丹和牡丹产业为主的专题栏目;科普牡丹种植知识,推介牡丹科研成果、展示牡丹产业风采、传播菏泽牡丹文化,记录报道为菏泽牡丹产业发展而倾心尽力的牡丹人物。《牡丹产业大讲堂》为周播节目,时长20分钟,周一至周五每晚21:15播出,周日10:50、13:30播出。在菏泽一套晚间亦有播出。

市总工会举办全省工友创业大赛预赛

各组第一名将代表我市参加省比赛

本报讯(记者 时苏建)日前,为进一步激发广大职工创新创业热情,推动创业带动就业工作落实,根据省总工会2020年重点工作安排和要求,市总工会举办了全省工友创业大赛预赛暨山东省第五届创业大赛选拔赛。

据了解,本次工友创业大赛是面向全市职工创业团队和个人的综合性赛事,大赛共分为创新组、创业组、产业扶贫组、返乡下乡创业组、创业好导师组等5个组别。经过大赛组委会办公室和专家的初审,共有12个项目和3个创业好导师进入当天的比赛。同时本次大赛还承担着山东省第五届创业大赛工友赛区选拔赛工作,各组获得第一名的创新、创业、扶贫项目和创业好导师,将被推荐代表我市参加全省工友创业大赛。

大赛现场,12个项目代表和创业

导师依次登台展演,精彩纷呈,创意十足。参赛选手分别从创业经历、市场分析、营销策略、风险分析等多个方面对产品和技术进行介绍。经过激烈的角逐,国网菏泽供电公司——秦传勇劳模创新工作室、巨野县恒业惠生农牧发展有限公司、郓城百蔬园农业开发有限公司、山东郓城华宝食品有限公司、菏泽信息工程学校创业导师杨茜分别获得各小组第一名。

大赛现场,12个项目代表和创业

市水务局“庆七一”宣讲暨文艺汇演



文艺汇演展示新发展

6月22日,市水务局机关党委举办“庆七一”宣讲暨文艺汇演。来自局机关局属各单位的干部职工通过歌曲、舞蹈、理论宣讲、百姓宣讲、微党课和大合唱等喜闻乐见的文艺形式,充分展示了近年来菏泽水务的发展和变化。宣讲和文艺汇演进一步激励和引导广大党员干部铭记党的历史、牢记党的宗旨,增强党性意识,在工作中更好地发挥党员的先锋模范作用,为实现菏泽水务事业高质量发展提供了强大的精神动力。

记者 张品 摄



李爱秋

所在的

扶贫车间,

由山东威海广益

服装有限公司承租。

公司总经

理李瑞雪介

绍,公司进驻魏垓村扶贫车间后,对当地贫困户采取了优先录用、减免食宿、同工高酬的照顾政策。

据了解,张营镇现有享受政策的贫困户2285人。在脱贫攻坚战中,该镇着力抓好产业扶贫,注重产业的可持续性。其中,发挥苗木专业镇的优势,成立30多个专业合作社,销售旺季可吸纳5000余人务工,其中贫困人口220人,户均增收8000元以上。此外,张营镇加强扶贫车间运营,共建扶贫车间25个,基本坐落在338省道两侧,形成以服装加工和酒类包装为主的扶贫产业链。解决就业岗位600多个,吸纳贫困人口就业42名,其中贫困户分红31万元。

记者 杨飞